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La méthodologie

Echantillon de 1064 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 2 et 3 septembre 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Sofinco » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.
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p e r s o n n e s

L’identification des moyens de transport utilisés 
au quotidien
Q. Lequel de ces moyens de transport utilisez-vous le plus pour vos déplacements
quotidiens ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1064

70%

38%

11%

10%

8%

6%

5%

3%

2%

2%

0%

2%

0%

La voiture/le covoiturage

La marche

Le vélo

Le métro, le RER

L'autobus

Le tramway

Le train (TER, TGV)

Le scooter/la moto

Le taxi/Uber

La trottinette, les patins à roulettes, la planche à…

Le bateau (ferry, navette, ...)

Autre

NSP

 +2

 -3

 =

 -2

 -5

 -2

 -1

 =

 =

 +1

 -1

 +1

 +  - : évolution 2020-2019

…Utilisent des véhicules 
motorisés individuels 

(voiture/scooter/moto)

72%

20%…Utilisent les transports en commun
(métro/RER/autobus/tramway/train)

 -6

 +3

12%…Utilisent des moyens doux
(vélo/trottinette/patins à roulettes…)

 =
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p e r s o n n e s
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L’identification des moyens de transport utilisés 
au quotidien
Q. Lequel de ces moyens de transport utilisez-vous le plus pour vos déplacements
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Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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p e r s o n n e s

L’identification des moyens de transport utilisés 
au quotidien
Q. Lequel de ces moyens de transport utilisez-vous le plus pour vos déplacements
quotidiens ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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p e r s o n n e s

Le budget mensuel consacré aux transports

Q. A combien s’élève le budget mensuel que vous consacrez aux transports? (billets,
abonnements, carburants, entretien, garage, assurance, parking)
(Question ouverte numérique)

1064

Budget mensuel
moyen consacré au 

transport :

129€  -14€

 +  - : évolution 2020-2019

205 € Les revenus supérieurs ou égaux à 3500€ mensuels

179 € Les habitants de communes rurales

152 € Les utilisateurs uniques de voitures ou deux-roues

105 € Les habitants de l’agglomération parisienne

83 € Les revenus inférieurs à 2000€ mensuels

80 € Les non-utilisateurs de voitures ou deux-roues
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p e r s o n n e s

Le budget mensuel consacré aux transports

Q. A combien s’élève le budget mensuel que vous consacrez aux transports? (billets,
abonnements, carburants, entretien, garage, assurance, parking)
(Question ouverte numérique)

1064
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p e r s o n n e s

Le budget mensuel consacré aux transports

Q. A combien s’élève le budget mensuel que vous consacrez aux transports? (billets,
abonnements, carburants, entretien, garage, assurance, parking)
(Question ouverte numérique)

1064

48%

30%

13%

7%
3%

Budget mensuel
moyen consacré au 

transport:

129€ -14€

 +  - : évolution 2020-2019

Moins de 100 euros

De 100 euros à 199 euros

De 200 euros à 299 euros

300 euros et plus

NSP



12pour Baromètre : Les Français et leur budget transport - Vague 9 – Décembre 2020

p e r s o n n e s

L’évolution du budget consacré aux transports

Q. Ce budget est-il selon vous depuis l’an dernier… ? 1064

11%

15%

62%

8%

3%

1%

En forte augmentation

En faible augmentation

Stable

En faible diminution

En forte diminution

NSP

26% en augmentation

11% en diminution

 +  - : évolution 2020-2019

 -25

 +5

 +20
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p e r s o n n e s

L’évolution du budget consacré aux transports

Q. Ce budget est-il selon vous depuis l’an dernier… ? 1064
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p e r s o n n e s

Les critères de choix de son moyen de transport quotidien

Q. Dans le choix de votre moyen de transport quotidien, quels sont les principaux critères 
de choix… ?  
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1064

45%

34%

33%

25%

24%

22%

12%

6%

4%

1%

C'est le plus pratique à utiliser quotidiennement

Je n'ai pas le choix/pas d'alternative

Le temps de trajet

Le confort

Le coût

La sécurité

L'impact sur l'écologie/la pollution

Le climat

Autre

NSP

 +3

 -3

 -1

 +2

 -7

 +5

 -3

 -3

 +3

 +  - : évolution 2020-2019
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p e r s o n n e s
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Les critères de choix de son moyen de transport quotidien

Q. Dans le choix de votre moyen de transport quotidien, quels sont les principaux critères 
de choix… ?  
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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p e r s o n n e s

Les actions souhaitées pour réduire les dépenses 
de transports
Q. Pour réduire vos dépenses de transports vous souhaiteriez… ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1064

29%

19%

17%

9%

9%

8%

7%

17%

7%

Acheter un véhicule consommant moins

Réduire les distances parcourues

Faire davantage de télétravail

Déménager

Changer de mode de transport

Faire du covoiturage

Changer d'entreprise/vous rapprocher

Autre

NSP

 =

 -6

 +5

 +2

 -3

 -4

 =

 +2

 +  - : évolution 2020-2019
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p e r s o n n e s
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Les actions souhaitées pour réduire les dépenses 
de transports
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p e r s o n n e s

Les incitations à choisir un mode de transport 
moins polluant
Q. Parmi les propositions suivantes, laquelle vous inciterait le plus à choisir des modes de
transport individuels moins polluants (vélo, trottinette, rollers, véhicules hybrides ou
électriques etc.) plutôt que la voiture ou la moto / scooter pour vos déplacements
quotidiens ?*
Question posée uniquement à ceux qui utilisent notamment pour leurs déplacements quotidiens la voiture et/ou la
moto/scooter, soit 72% de l’échantillon.

765

42%

29%

11%

10%

8%

Des pistes cyclables sur votre trajet domicile / travail

Une participation financière de votre employeur à l'entretien
de votre vélo/trottinette/rollers/véhicules hybrides ou

électriques

La possibilité de prendre une douche sur votre lieu de travail

La prise en charge par votre employeur d'un abonnement de
vélos en libre partage (du type vélib', etc.)

La disponibilité d'un local vélo sur votre lieu de travail

 +9

 -11

 +4

 -3

 +1

 +  - : évolution 2020-2019
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p e r s o n n e s
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Q. Parmi les propositions suivantes, laquelle vous inciterait le plus à choisir des modes de
transport individuels moins polluants (vélo, trottinette, rollers, véhicules hybrides ou
électriques etc.) plutôt que la voiture ou la moto / scooter pour vos déplacements
quotidiens ?*
Question posée uniquement à ceux qui utilisent notamment pour leurs déplacements quotidiens la voiture et/ou la
moto/scooter, soit 72% de l’échantillon.
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Des pistes cyclables sur votre 
trajet domicile / travail
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p e r s o n n e s

Les situations rencontrées ou envisagées en matière 
de transport
Q. Et en matière de transport vous sentez-vous concerné ou non par les situations
suivantes ?

1064

34%

16%

13%

11%

11%

13%

8%

7%

31%

38%

32%

34%

29%

26%

27%

18%

18%

25%

33%

29%

33%

29%

33%

37%

16%

19%

21%

24%

26%

31%

31%

37%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

Dans les prochains mois, vous allez éviter les transports en 
commun autant que possible

Vous vous déplacez aujourd'hui moins qu'avant la crise 
sanitaire

Les transports représentent une charge financière 
importante dans votre budget

La crise sanitaire a eu un impact positif sur votre budget 
transport

Vous prévoyez de diminuer vos dépenses de transport, car 
vous avez l'intention de limiter vos déplacements en raison 

de la crise sanitaire

Vous utilisez aujourd'hui davantage la marche à pied / le 
vélo qu'avant la crise sanitaire

La crise sanitaire vous a fait reconsidérer vos modes de 
déplacement quotidiens

Vous utilisez aujourd'hui davantage la voiture qu'avant la 
crise sanitaire

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

65%

54%

45%

45%

40%

39%

35%

25%

Oui
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p e r s o n n e s

Les inquiétudes relatives à l’usage des transports en 
commun
Q. Vous personnellement, diriez-vous que... ? 1064

37%

25%

24%

23%

46%

39%

36%

33%

11%

21%

28%

26%

5%

14%

10%

16%

1%

1%

2%

2%

Les transports en commun sont un lieu à risque, le 
coronavirus y circule activement

Depuis le début de la crise, prendre les transports en 
commun vous fait peur

Vous trouvez que les mesures sanitaires (masques, 
distanciation, etc.) ne sont pas suffisamment 

respectées dans les transports en commun

Depuis le début de la crise, prendre le train vous fait 
peur

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

83%

64%

60%

56%

Oui
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p e r s o n n e s

Une voiture

Un vélo électrique

Un vélo classique

Une trottinette électrique

Un scooter

Une trottinette classique

Une moto

Les achats de véhicules envisagés dans l’année à venir

Q. Dans les 12 mois à venir, envisagez-vous d'investir dans... ? 1064

22%

10%

10%

7%

5%

5%

4%

8%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

Oui, certainement Total oui

Envisagent d’investir dans…

Au total…

34% …envisagent au 
moins un achat

…dont véhicules motorisés
(voiture/moto/scooter) 24% 18% …dont moyens doux

(vélo/trottinette)

Au moins un achat 
de vélo

16%

Au moins un achat 
de trottinette

8%
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p e r s o n n e s

Une voiture

Un vélo électrique

Un vélo classique

Une trottinette électrique

Un scooter

Une trottinette classique

Une moto

Les modes de financement envisagés pour ses achats 
de véhicules
Q. Dans les 12 mois à venir, envisagez-vous d'investir dans... ?
Q. Et comment comptez-vous principalement financer votre futur... ?

1064

22%

10%

10%

7%

5%

5%

4%

8%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

Oui, certainement Total oui

Envisagent d’investir dans… Financé par…

un 
paiement
comptant

un crédit à 
la consom-

mation

un prêt 
auto/
moto

des paiements 
en plusieurs 

fois (fractionnement 

de paiement)

une LOA 
(location avec 

option d'achat)

une LLD 
(location longue 

durée)

Emprunt à 
des proches

40% 23% 17% 8% 5% 4% 3%

56% 17% - 15% 1% 1% 5%

61% 15% - 9% 4% 1% 5%

49% 21% - 17% - - 9%

50% 25% - 5% 2% - 10%

50% 25% - 7% - - 9%

46% 24% 9% 11% - 1% 3%

Base : 236

Base : 115

Base : 107

Base : 70*

Base : 50*

Base : 47*

Base : 47*

*En raisons d’un nombre d’interviews faible, les résultats sont à interpréter avec précaution
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


